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Contexte : lôemploi peu 

qualifi® dans lôUE 
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Secteurs dôactivit®s et professions ï EU 28 - EWCS 2015 

Hommes Femmes 35 ans et - 36-49 ans 50 ans et + non migrants migrants 

Personal service workers 4,8% 8,5% 8,7% 6,7% 5,0% 6,6% 5,3% 

Sales workers 6,3% 13,3% 13,9% 9,0% 7,1% 9,1% 11,2% 

Personal care workers 10,1% 3,7% 4,8% 5,6% 4,7% 5,7% 

Market-oriented skilled agricultural workers 5,9% 3,7% 1,5% 4,7% 7,1% 5,3% 2,7% 

Building and related trades workers, excluding 

electricians 
12,2% 7,8% 6,4% 6,3% 6,5 % 8,1% 

Drivers and mobile plant operators 9,8% 2,8% 6,1% 6,8% 5,5% 5,9% 

Cleaners and helpers 4,0% 24,6% 8,3% 14,1% 15,9% 12,4% 18,6% 

Labourers in mining, construction, 

manufacturing and transport 
6,7% 3,3% 9,7% 5,3% 2,4% 4,7% 7,8% 

Hommes Femmes 35 ans et - 36-49 ans 50 ans et + non migrants migrants 

Crop and animal production, hunting and related 

service activities 

10,1% 6,8% 4,6% 6,2% 12,8% 9,3% 4,8% 

Construction of buildings 5,7% ,3% 3,6% 3,7% 2,7% 3,0% 4,5% 

Civil engineering 1,2% ,0% ,6% ,7% ,7% ,8% ,3% 

Specialised construction activities 7,7% ,5% 5,5% 3,7% 4,3% 4,2% 5,6% 

Retail trade, except of motor vehicles and 

motorcycles 

9,3% 16,1% 18,8% 11,3% 9,2% 11,9% 15,2% 

Land transport and transport via pipelines 5,3% ,7% 1,2% 3,5% 4,1% 3,2% 3,3% 

Food and beverage service activities 4,0% 6,9% 8,6% 5,9% 2,9% 5,2% 5,7% 

Services to buildings and landscape activities 4,1% 9,5% 4,2% 8,0% 6,9% 6,4% 7,5% 

Education 1,4% 5,2% 2,4% 3,7% 3,2% 3,1% 3,5% 

Human health activities ,6% 4,6% 1,2% 3,1% 2,8% 2,6% 1,3% 

Residential care activities 1,1% 5,1% 3,7% 1,4% 3,6% 3,0% 2,8% 

Social work activities without accommodation ,8% 3,5% 1,6% 1,7% 2,5% 1,8% 3,6% 

Other personal service activities 1,5% 4,6% 2,5% 2,7% 3,2% 2,9% 2,4% 

Activities of households as employers of 

domestic personnel 

1,1% 7,7% 2,6% 4,4% 4,7% 3,7% 5,4% 
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La qualit® de lôemploi et du 

travail des peu qualifiés 
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Dimensions de la qualité 
ÅTypes dôemploi 

ÅSécurité emploi 

ÅPauvreté au travail 

ÅFormation professionnelle 

ÅAspects cognitifs du travail 

ÅIntensité du travail 

ÅHoraires asociaux 

ÅConciliation vies sociale et professionnelle 

ÅSanté mentale 

ÅSanté physique 
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Types dôemplois 
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hommes 

peu 

éduqués 

hommes 

plus 

éduqués 

femmes 

peu 

éduquées 

femmes 

plus 

éduquées 

- de 35 

ans peu 

éduqués 

- de 

35 ans 

plus 

éduqu

és 

36-49 

ans 

peu 

éduqu

és 

36-49 

ans 

plus 

éduqu

és 

+ de 

50 ans 

peu 

éduqu

és 

+ de 

50 ans 

plus 

éduqu

és 

non 

migra

nts 

peu 

éduqu

és 

non 

migra

nts 

plus 

éduqu

és 

migra

nts 

peu 

éduqu

és 

migra

nts 

plus 

éduqu

és 

statuts 

salariés 75,3% 82,8% 83,4% 89,0% 90,4% 91,0% 81,3% 85,7% 70,3% 80,7% 77,5% 85,7% 86,8% 87,3% 

indépendants 24,7% 17,2% 16,6% 11,0% 9,6% 9,0% 18,7% 14,3% 29,7% 19,3% 22,5% 14,3% 13,2% 12,7% 

temps travail 

Temps partiel 18,2% 11,1% 46,1% 32,9% 36,9% 23,2% 26,8% 18,7% 30,6% 24,5% 29,9% 21,3% 35,3% 25,9% 

Temps plein 81,8% 88,9% 53,9% 67,1% 63,1% 76,8% 73,2% 81,3% 69,4% 75,5% 70,1% 78,7% 64,7% 74,1% 

contrats 

Durée illimitée 67,2% 82,1% 66,7% 79,1% 52,0% 69,0% 73,4% 86,5% 73,2% 86,4% 68,2% 81,2% 61,2% 76,4% 

Durée limitée 13,2% 10,9% 11,6% 12,8% 17,8% 20,2% 12,3% 8,7% 8,5% 6,4% 11,4% 11,6% 17,5% 13,8% 

intérimaire 3,3% 1,2% 2,0% 1,4% 4,1% 2,3% 2,4% ,9% 1,8% ,7% 2,3% 1,1% 4,8% 2,9% 

Apprentis ou 

en stage 
3,3% ,9% 3,7% ,6% 11,1% 2,2% ,4% ,1% ,1% ,0% 3,1% ,7% 5,3% 1,1% 

Pas de contrat 11,5% 4,1% 13,3% 4,6% 12,9% 4,9% 9,8% 3,0% 14,0% 5,2% 12,7% 4,3% 10,7% 4,9% 
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S®curit® dôemploi  
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Travailleurs pauvres 
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Formation professionnelle au cours des 12 derniers mois  
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Nombre de jours de formation payés par employeur les 12 derniers mois - EU28 - EWCS 2015 

hommes 

peu 

éduqués 

hommes 

plus 

éduqués 

femmes 

peu 

éduquées 

femmes 

plus 

éduquées 

- de 35 ans 

peu 

éduqués 

- de 35 ans 

plus 

éduqués 

36-49 ans 

peu 

éduqués 

36-49 ans 

plus 

éduqués 

+ de 50 ans 

peu 

éduqués 

+ de 50 ans 

plus 

éduqués 

non 

migrants 

peu 

éduqués 

non 

migrants 

plus 

éduqués 

migrants 

peu 

éduqués 

migrants 

plus 

éduqués 

1 jour ou moins 20,5% 10,9% 25,0% 14,6% 21,2% 14,2% 20,7% 11,8% 25,3% 12,5% 23,8% 12,8% 15,5% 13,4% 

2-3 jours 24,3% 30,3% 30,3% 31,0% 21,7% 29,9% 34,2% 30,8% 24,8% 31,6% 26,6% 31,1% 28,6% 27,5% 

4-5 jours 25,4% 24,6% 14,3% 23,6% 22,2% 23,0% 16,2% 24,3% 22,8% 25,0% 19,3% 23,7% 26,7% 26,8% 

6-9 jours 9,8% 14,0% 10,5% 14,2% 5,3% 12,8% 10,0% 14,3% 14,1% 15,4% 9,7% 14,2% 13,1% 13,5% 

10-19 jours 9,4% 11,7% 11,1% 9,7% 10,2% 9,8% 10,3% 11,6% 10,1% 10,4% 10,5% 10,6% 8,3% 11,1% 

20 jours ou plus 10,6% 8,4% 8,9% 6,9% 19,4% 10,3% 8,5% 7,1% 2,8% 5,1% 10,2% 7,6% 7,8% 7,7% 
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Aspects cognitifs du travail  
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Intensité du travail  
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Horaires atypiques 
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Conciliation vies sociale et professionnelle 
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Santé mentale 
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Santé physique 
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Conclusions 1: En résumé sur la qualité 
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hommes femmes - de 35 ans 36-49 ans + de 50 ans migrants 

emplois atypiques 

indépendants - - - - = - - - = 

temps partiel - - - - - - - - - - - - 

CDD - = + - - - - - 

intérim - - = - - - - - - - - 

pas contrat - - - - - - - - - - - - 

sécurité emploi 

progression carrière 
- - - - - - - - - - - 

facilité retrouver 

emploi 
- - - - - - - - - - - 

risque perdre travail 

6 mois 
- - - -  - - - - - - 

travailleurs pauvres travailleurs pauvres 
- - - - - - - - - - - 

formation 
employeur - - - - - - - - - - - - 

sur le tas - - - - - - - - - - - - 

cognitif tâches complexes - - - - - - - - - - - - 

nouvelles choses - - - - - - - - - - - - 

intensité 
très vite - - - - - - - - - - 

échéances serrées 
- -  - - - = 

horaires atypiques 

travail de nuit + + + + + ++ 

travail le dimanche 
- - - - - + 

horaires changeants 
= - - - + = 

conciliation vies 

Préoccupé(e)  = = = - - + 

fatigué(e) - - - - - - - - - - - 

manque temps = = = = = - - 

santé mentale 

menaces + + + + + + 

cpts humiliants + = + + = -  

harcèlement moral + + = + + + 

santé physique affecte négativement 
- - = = - = 

problèmes - - - - - = 
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